
 
 

The People 

Bedroom Tax Poll 
 
 
METHODOLOGY NOTE 
 
ComRes interviewed 2,002 adults online between 13th and 14th February 2013.  Data were weighted to be demographically representative of all British adults aged 
18+.  ComRes is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  
 
 
 
All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to check a press release unless otherwise agreed. 



RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

14828051753352443325553378138432436142930519910199832002Unweighted base

18028750352750646542057853941930234038232123910189842002Weighted base

1061312802592732952033032482381731911961501015115381049Agree
59%46%56%49%54%63%48%53%46%57%57%56%51%47%42%50%55%52%

451051221531418412917018211788981019864266299565Disagree
25%37%24%29%28%18%31%29%34%28%29%29%26%30%27%26%30%28%

2951101115928788104108644151867374241146387Don't know
16%18%20%22%18%19%21%18%20%15%13%15%22%23%31%24%15%19%
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Bedroom Tax Survey
ONLINE Fieldwork : 13th - 14th February 2013

Absolutes/col percents

Table 1

Q.1 Do you agree or disagree with the following statements?
David Cameron should delay the ‘Bedroom Tax’ from going ahead in April and think again how best to implement it.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Voted in 2010 General ElectionVoting Intention
Liberal
Demo-Conser-PlaidConser-

cratLabourvativeDK/RefuseOtherBNPCymruSNPGreenUKIPLib DemLabourvativeTotal

4224416343081619738622261695935182002Unweighted base

3774695933251621659602301445925002002Weighted base

1973152521337954136137653991771049Agree
52%67%42%41%45%40%75%69%60%59%45%67%35%52%

1039523286410110156445102235565Disagree
27%20%39%27%22%47%9%17%25%28%31%17%47%28%

77591101055318929349188387Don't know
21%13%19%32%33%12%17%14%14%13%24%15%18%19%
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Absolutes/col percents

Table 1

Q.1 Do you agree or disagree with the following statements?
David Cameron should delay the ‘Bedroom Tax’ from going ahead in April and think again how best to implement it.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

14828051753352443325553378138432436142930519910199832002Unweighted base

18028750352750646542057853941930234038232123910189842002Weighted base

101117264212215271193250195187141171185124102449461909Agree
56%41%52%40%42%58%46%43%36%45%47%50%49%39%43%44%47%45%

5712515221319311115922424616211712712213874369371740Disagree
32%44%30%40%38%24%38%39%46%39%39%37%32%43%31%36%38%37%

21458710298836910497704443745962200153352Don't know
12%16%17%19%19%18%16%18%18%17%15%13%19%18%26%20%16%18%
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Bedroom Tax Survey
ONLINE Fieldwork : 13th - 14th February 2013

Absolutes/col percents

Table 2

Q.1 Do you agree or disagree with the following statements?
David Cameron should abandon the ‘Bedroom tax’ entirely and think of other ways to save money.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Voted in 2010 General ElectionVoting Intention
Liberal
Demo-Conser-PlaidConser-

cratLabourvativeDK/RefuseOtherBNPCymruSNPGreenUKIPLib DemLabourvativeTotal

4224416343081619738622261695935182002Unweighted base

3774695933251621659602301445925002002Weighted base

1622951731287103402911737386111909Agree
43%63%29%39%45%48%42%68%48%51%26%65%22%45%

13811532010559412198070128313740Disagree
37%25%54%32%32%40%58%21%32%35%49%22%63%37%

76601009243-71233377876352Don't know
20%13%17%28%24%12%-12%21%14%26%13%15%18%
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Bedroom Tax Survey
ONLINE Fieldwork : 13th - 14th February 2013

Absolutes/col percents

Table 2

Q.1 Do you agree or disagree with the following statements?
David Cameron should abandon the ‘Bedroom tax’ entirely and think of other ways to save money.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

14828051753352443325553378138432436142930519910199832002Unweighted base

18028750352750646542057853941930234038232123910189842002Weighted base

70922011561772231361811551571011221369683333363696Agree
39%32%40%30%35%48%32%31%29%37%33%36%36%30%35%33%37%35%

5712816722219611716324025016812413713313672376394769Disagree
32%45%33%42%39%25%39%42%46%40%41%40%35%42%30%37%40%38%

52671361491331251211571349477811138983309228537Don't know
29%23%27%28%26%27%29%27%25%22%26%24%30%28%35%30%23%27%
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Bedroom Tax Survey
ONLINE Fieldwork : 13th - 14th February 2013

Absolutes/col percents

Table 3

Q.1 Do you agree or disagree with the following statements?
The Government should give more money to social housing providers to help those worst hit by ‘Bedroom Tax’
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Voted in 2010 General ElectionVoting Intention
Liberal
Demo-Conser-PlaidConser-

cratLabourvativeDK/RefuseOtherBNPCymruSNPGreenUKIPLib DemLabourvativeTotal

4224416343081619738622261695935182002Unweighted base

3774695933251621659602301445925002002Weighted base

144239122635253329844430687696Agree
38%51%21%19%30%10%75%57%49%37%30%52%17%35%

131124327123815212219955144296769Disagree
35%26%55%38%52%70%25%20%34%43%38%24%59%38%

10210614413834-14104745142117537Don't know
27%23%24%43%18%20%-23%17%20%31%24%23%27%
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Bedroom Tax Survey
ONLINE Fieldwork : 13th - 14th February 2013

Absolutes/col percents

Table 3

Q.1 Do you agree or disagree with the following statements?
The Government should give more money to social housing providers to help those worst hit by ‘Bedroom Tax’
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

14828051753352443325553378138432436142930519910199832002Unweighted base

18028750352750646542057853941930234038232123910189842002Weighted base

1121752873123242782683483172852042052271721185976141211Agree
62%61%57%59%64%60%64%60%59%68%67%60%59%54%50%59%62%60%

4365110119939382127127785882719151209221430Disagree
24%23%22%23%18%20%20%22%24%19%19%24%19%28%21%21%22%21%

25461069589947010295564053845870213149362Don't know
14%16%21%18%18%20%17%18%18%13%13%16%22%18%29%21%15%18%
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Bedroom Tax Survey
ONLINE Fieldwork : 13th - 14th February 2013

Absolutes/col percents

Table 4

Q.1 Do you agree or disagree with the following statements?
No-one should lose housing benefit under the ‘Bedroom Tax’ unless they refuse to move into suitable smaller accommodation.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Voted in 2010 General ElectionVoting Intention
Liberal
Demo-Conser-PlaidConser-

cratLabourvativeDK/RefuseOtherBNPCymruSNPGreenUKIPLib DemLabourvativeTotal

4224416343081619738622261695935182002Unweighted base

3774695933251621659602301445925002002Weighted base

227296359150101233724165883863071211Agree
60%63%61%46%61%56%49%63%39%72%61%65%61%60%

72981566934214164424109136430Disagree
19%21%26%21%21%20%31%24%27%19%17%18%27%21%

77757710635182121329857362Don't know
21%16%13%33%18%23%20%13%34%9%22%17%11%18%
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Bedroom Tax Survey
ONLINE Fieldwork : 13th - 14th February 2013

Absolutes/col percents

Table 4

Q.1 Do you agree or disagree with the following statements?
No-one should lose housing benefit under the ‘Bedroom Tax’ unless they refuse to move into suitable smaller accommodation.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

14828051753352443325553378138432436142930519910199832002Unweighted base

18028750352750646542057853941930234038232123910189842002Weighted base

6114820626423915320327728620913316315917085463455918Agree
34%52%41%50%47%33%48%48%53%50%44%48%42%53%35%45%46%46%

87941901711622151441901551511171361318188333372704Disagree
49%33%38%32%32%46%34%33%29%36%39%40%34%25%37%33%38%35%

314410792105987411197595141927066222157379Don't know
17%15%21%18%21%21%18%19%18%14%17%12%24%22%28%22%16%19%
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Bedroom Tax Survey
ONLINE Fieldwork : 13th - 14th February 2013

Absolutes/col percents

Table 5

Q.1 Do you agree or disagree with the following statements?
It's only fair that people who have spare bedrooms in council or housing association homes should receive less housing benefit.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Voted in 2010 General ElectionVoting Intention
Liberal
Demo-Conser-PlaidConser-

cratLabourvativeDK/RefuseOtherBNPCymruSNPGreenUKIPLib DemLabourvativeTotal

4224416343081619738622261695935182002Unweighted base

3774695933251621659602301445925002002Weighted base

1661643791365112182011076188356918Agree
44%35%64%42%32%52%28%31%32%48%53%32%71%46%

140218126866542930883529684704Disagree
37%47%21%27%38%24%72%49%50%38%24%50%17%35%

71878810255-1110333310960379Don't know
19%19%15%31%30%23%-19%17%14%23%18%12%19%
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Bedroom Tax Survey
ONLINE Fieldwork : 13th - 14th February 2013

Absolutes/col percents

Table 5

Q.1 Do you agree or disagree with the following statements?
It's only fair that people who have spare bedrooms in council or housing association homes should receive less housing benefit.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

14828051753352443325553378138432436142930519910199832002Unweighted base

18028750352750646542057853941930234038232123910189842002Weighted base

107126289222242286191282227211164181193131106480507986Agree
59%44%57%42%48%61%46%49%42%50%54%53%51%41%44%47%51%49%

5410814521518811215521123316010312611812776348362711Disagree
30%38%29%41%37%24%37%37%43%38%34%37%31%40%32%34%37%35%

195269897567758479483433716357190115305Don't know
11%18%14%17%15%14%18%15%15%11%11%10%18%19%24%19%12%15%
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Bedroom Tax Survey
ONLINE Fieldwork : 13th - 14th February 2013

Absolutes/col percents

Table 6

Q.1 Do you agree or disagree with the following statements?
The Bedroom Tax shows how out of touch the Government is with the lives of real people.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Voted in 2010 General ElectionVoting Intention
Liberal
Demo-Conser-PlaidConser-

cratLabourvativeDK/RefuseOtherBNPCymruSNPGreenUKIPLib DemLabourvativeTotal

4224416343081619738622261695935182002Unweighted base

3774695933251621659602301445925002002Weighted base

1903151711337135453713844411111986Agree
51%67%29%41%45%62%75%76%61%60%31%69%22%49%

1221053399247212167466114329711Disagree
32%22%57%28%28%34%25%20%27%32%46%19%66%35%

64508310041-3718346859305Don't know
17%11%14%31%28%4%-5%12%8%23%11%12%15%
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Bedroom Tax Survey
ONLINE Fieldwork : 13th - 14th February 2013

Absolutes/col percents

Table 6

Q.1 Do you agree or disagree with the following statements?
The Bedroom Tax shows how out of touch the Government is with the lives of real people.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



RegionSocial ClassAgeGender
Wales &North

Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

14828051753352443325553378138432436142930519910199832002Unweighted base

18028750352750646542057853941930234038232123910189842002Weighted base

1342273924063893493224534223602572772812251487687791547Agree
74%79%78%77%77%75%77%78%78%86%85%81%74%70%62%75%79%77%

24284653624741665923283837474196118214Disagree
13%10%9%10%12%10%10%11%11%6%9%11%10%15%17%9%12%11%

22316668547057585736172564495015488241Don't know
12%11%13%13%11%15%14%10%11%9%6%7%17%15%21%15%9%12%
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Bedroom Tax Survey
ONLINE Fieldwork : 13th - 14th February 2013

Absolutes/col percents

Table 7

Q.1 Do you agree or disagree with the following statements?
Army families should be excluded from paying the bedroom tax if their children are away on tours of duty.
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Voted in 2010 General ElectionVoting Intention
Liberal
Demo-Conser-PlaidConser-

cratLabourvativeDK/RefuseOtherBNPCymruSNPGreenUKIPLib DemLabourvativeTotal

4224416343081619738622261695935182002Unweighted base

3774695933251621659602301445925002002Weighted base

2893614932161314645432001084524191547Agree
77%77%83%67%81%64%100%77%71%87%75%76%84%77%

4659482613-111315158042214Disagree
12%13%8%8%7%16%-19%21%6%10%14%8%11%

4148518324-2515206038241Don't know
11%10%9%26%12%20%-4%8%7%14%10%8%12%
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Bedroom Tax Survey
ONLINE Fieldwork : 13th - 14th February 2013

Absolutes/col percents

Table 7

Q.1 Do you agree or disagree with the following statements?
Army families should be excluded from paying the bedroom tax if their children are away on tours of duty.
Base: All respondents

Prepared by ComRes


